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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении любительского турнира по пейнтболу среди работников ОАО «Мурманская ТЭЦ» - членов профсоюза.
ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ: агитация и пропаганда профсоюзного движения среди работников Мурманской ТЭЦ, а так же популяризация пейнтбола как здорового досуга работников предприятия, формирование корпоративного духа и сплочение коллектива, выявления сильнейших команд и участников турнира. 
1. Общие положения
1.1 Руководство проведением турнира.
      Организатор турнира – профком ОАО «Мурманская ТЭЦ»
      Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется Организационным Комитетом (ОК), состоящим из представителей организации общественного объединения «Всероссийский Электропрофсоюз» (ВЭП). Непосредственное проведение соревнований возлагается на судейскую коллегию, утверждённую ОК.
1.2. Сроки и место проведения
      Соревнования проводятся в посёлке Мурмаши 11 апреля 2015г. Начало соревнований в 12.00 часов. Заседание судейской коллегии совместно с представителями команд в 11 часов 30 минут.
2. Программа соревнований:
10:30-11:00 – Сбор команд, регистрация участников.
11:00 – Мандатная комиссия, допуск команд к соревнованиям;
11:30 – Техническое совещание с представителями команд, жеребьёвка, подготовка команд к соревнованиям;
12:00 – Открытие соревнований;
18:30 – Награждение победителей. Закрытие соревнований.
3. Состав команд.
Максимальное количество команд – участниц турнира – 10. 
     К соревнованиям допускаются команды только работников  ОАО «Мурманская ТЭЦ», членов профсоюза.
     Состав команды 5 человек + 1 запасной игрок. Предварительные заявки от цехов на участие в соревнованиях подаются в профком ОАО «Мурманская ТЭЦ» до 7 апреля 2015г по тел. 688-379 либо 89522951601 . Команды должны иметь название и девиз.  Перед началом игры команды должны представиться: объявить название команды и её девиз.
4. Проезд участников соревнований
     Проезд к месту соревнований будет осуществлён автобусом от проходной ТЭЦ в 10:00 и обратно по окончании турнира.
5. Условия проведения и определение победителей соревнований
     Схема проведения соревнований определяется на заседании судейской коллегии совместно с представителями команд 11 апреля 2015 г. и регламентируются правилами Спортивного пейнтбола. Победитель и призёры турнира определяются по наибольшей сумме очков, набранных в течение всех этапов турнира в соответствии с правилами.
Турнир проводится в один день.
     Каждая команда сыграет с каждой по одному матчу. Длительность матча 8 минут (три-пять геймов). Перерыв между геймами – 2 минуты. Победа в трёх геймах – 1 очко за матч, проигрыш – 0 очков (если по итогам регулярного времени очки в геймах равные, то назначается овертайм 3 минуты до первого очка, в случае нехватки дополнительного времени победитель в гейме определяется по наименьшему числу поражённых игроков). Победителем является команда которая первой каснётся баннера, в независимости от оставшихся не поражённых игроков противника.
     В случае, если команд семь или более, команды разбиваются на 2 подгруппы с равным (либо меньшим на одну команду, чем в первой подгруппе) количеством команд. В подгруппе каждая команда сыграет с каждой по одному матчу (состоящему из трёх-пяти геймов). По итогам  отборочных игр из каждой группы выходит по две команды, занявшие 1 и 2 места.
Четвертьфинал  и полуфинал не проводится.
Финал.
     За третье место будут бороться команды занявшие в своей подгруппе второе место. За первое - второе место будут бороться команды занявшие первое место в подгруппах. Ничьей быть не может, если по итогам турнира сумма очков за таймы равные, то между командами, набравшими одинаковое количество очков назначается овертайм 8 минут чистого игрового времени до трёх очков.
6. Награждение победителей и призёров соревнований
     Участники, занявшие первые три места, награждаются призами от Организатора турнира. 
     Команды, не занявшие призовые места, награждаются памятными призами от Организатора турнира.
     Организатор турнира вправе устанавливать дополнительные призы для участников.
Р.S. В связи с недостаточным количеством форм для соревнования, просьба иметь дополнительно одежду для игры: куртка и штаны б/у ( все хорошо отстирывается)
Белянин Д.П.
