Положение проведения турнира по игре на бильярде членов первичной профсоюзной организации Мурманской ТЭЦ

1. Общие положения

Соревнования проводятся в личном зачете. 
Категории участников не определяются.
Место проведения – бильярдный клуб в г. Мурманске.
Оборудование и инвентарь для проведения турнира предоставляются бильярдным клубом. Допускается использование участником турнира личного кия.
Судейство осуществляет (-ют) лицо (-а), определенное (-ые) председателем профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации Мурманской ТЭЦ.

2. Правила проведения и определение победителя

В соревнованиях принимает участие шестнадцать человек. 
Партию разыгрывает два участника (соперники).  Правила разыгрывания партии определяются правилами игры в американскую пирамиду.
Игра состоит из четырех туров (Приложение № 1 «Схема турнира»). 
Соперники первого тура определяются судьей методом жеребьевки. Партии первого тура разыгрывают соперники с номерами: 1 и 2, 3 и 4 и т.д. (см. Схему турнира). В каждом последующем туре встречаются участники, победители предыдущего тура, в соответствии со Схемой турнира, например: во втором туре встречаются соперники, победители первого тура, с номерами: 1 (2) и 3 (4), 5 (6) и 7 (8) и т.д.
Участники предыдущего турнира, занявшие места с 1 по 4, не участвуют в жеребьевке, им присваиваются номера 1, 5, 9 и 13 по выбору, начиная с победителя предыдущего турнира, далее – участник, занявший второе место, и т.д.
Соперники разыгрывают в каждом туре по две партии. Разбивает пирамиду (первоначальную комбинацию шаров) в каждой из двух партий разный участник, очередность определяется по договоренности между соперниками. Победителем в туре считается участник, выигравший 2 партии. В случае ничьей после двух разыгранных партий в туре соперниками  разыгрывается третья партия, при этом участник, разбивающий пирамиду, определяется методом жеребьевки - подбрасыванием монетки судьей.
1 тур: играют шестнадцать участников, определяется восемь победителей тура.
2 тур: играют восемь участников (победители 1 тура), определяется четыре победителя тура.
3 тур: играют четыре участника (победители 2 тура), определяются два финалиста (победители 3 тура) и два претендента на разыгрывание третьего места турнира.
4 тур:
- играют два финалиста (победители 3 тура), определяется победитель турнира и участник, занявший второе место в турнире; 
- играют два претендента на разыгрывание третьего места, определяется участник, занявший третье место в турнире.

3. Награждение

Награждение проводится среди участников, занявших три первые места.


Приложение № 1
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